Preparazione all'AVVENTO 2015                                  classi 2^A-B-C

                                                                                              27/11/2015

Natale:donare con il cuore!
A. L'Avvento è il periodo dell'anno liturgico in cui i cristiani attendono con gioia la nascita di Gesù, il dono più grande che Dio poteva  fare agli uomini: il segno dell'amore di Dio per noi.

B. L'Avvento dura 4 settimane durante le quali siamo invitati a preparare il nostro cuore ed accogliere Gesù come ha fatto Maria.

C. Saper DONARE è la capacità più importante che possiamo imparare: è come imparare a diventare seminatori di FELICITÀ.

Ora vi proponiamo di ascoltare questa storia molto significativa.

A.“Sul campanile di una chiesa c'erano tre campane speciali.

Solo la notte di Natale  suonavano a distesa senza che nessuno le toccasse.

Ma durante una notte santa, i fedeli, portando le solite offerte a Gesù,si accorsero che le campane restavano mute.

L' anno dopo alla vigilia di Natale,un parroco disse:- Offrite i vostri doni con vero amore, e le campane torneranno a suonare.

Verso mezzanotte,i fedeli si recarono in chiesa.

B. C'erano anche due sorelle molto povere:avevano risparmiato,con sacrificio,una moneta di rame. Pensarono un momento e la loro moneta di rame passò nella mano del poverello, poi entrarono nella chiesa già gremita di gente.

Poco dopo,il parroco invitò i fedeli a portare le offerte:il re andò a consegnare la corona d'oro e i ricchi offrirono preziosi regali. Ma le campane restavano mute.

C.Avanzò poi molta gente con i loro doni. Ma le campane restavano mute. Finalmente, ecco le due povere fanciulle. Si inginocchiarono umilmente ed appoggiarono sull'altare le loro mani vuote. In quel momento, le campane alzarono i loro rintocchi con un inno di gloria”.
(Proiezione di immagini.

Domande per riflettere)
1. Perchè le campane non suonavano più?

2. Che cosa bisognava fare perchè queste suonassero?

3. Chi riuscì a farle suonare e perchè?
A. Il racconto ci ha fatto comprendere che i doni più graditi sono quelli fatti con il cuore. 

B.Inoltre non si regalano solo cose, ma si possono donare 
(far portare i cuori con le scritte)
TENEREZZA

GIOIA

PACE 

SERVIZIO, doni molto GRADITI a Gesù!
C.Noi bambini di seconda proponiamo che ogni classe, per ciascuna settimana, prepari il suo DONO di tenerezza, di gioia, di pace e di servizio da regalare a Gesù Bambino. 
( Il bambino che ha il CUORE TENEREZZA fa un passo in avanti)
A. Nella prima settimana REGALIAMO TENEREZZA, BONTÀ ad esempio carezze e gesti di gentilezza. ( i bambini di seconda tutti schierati danno una carezza al compagno vicino)

( Il bambino che ha il CUORE GIOIA fa un passo in avanti)
B. Nella seconda settimana REGALIAMO GIOIA, regaliamo SORRISI. 
( i bambini di seconda tutti schierati fanno un sorriso)

( Il bambino che ha il CUORE PACE fa un passo in avanti)
C. Nella terza settimana REGALIAMO PACE, regaliamo perdono.  ( i bambini di seconda tutti schierati si danno una stretta di mano)

( Il bambino che ha il CUORE SERVIZIO fa un passo in avanti)
A. Nella quarta settimana REGALIAMO SERVIZIO, regaliamo noi stessi, ci rendiamo utili agli altri.  ( i bambini di seconda tutti schierati aprono le braccia)
B. Se riusciremo nell'impresa potremo ritagliare ed incollare sul cartellone il cuoricino che si trova nella busta.  

(Un bambino incaricato avanza e fa vedere il cartellone e un altro la busta )
C. Così capiremo meglio che all'origine di ogni dono c'è il CUORE di Gesù, che ha voluto donare tutto se stesso a noi nel mistero del Natale e continua a farlo ogni giorno nell'Eucarestia.
A. In questo cammino gioioso vogliamo stringerci a Maria che per prima attende Gesù con il dono della tenerezza, della gioia, della pace e del servizio.

Canto: A Natale puoi (con video)

PREGHIERE 
1^ settimana: dono della TENEREZZA
O Maria, il tuo cuore si è riempito di TENEREZZA come quello di ogni mamma che pensa al futuro della sua creatura. Ecco il mio cuore: riempilo della tenerezza di Dio perchè io possa regalare la speranza a chi si sente solo. 
2^ settimana: dono della GIOIA
O Maria, il tuo cuore si è riempito di GIOIA quando l'Angelo ti ha chiesto  di diventare la mamma di Gesù. Ecco il mio cuore: riempilo della gioia di iDio perchè mi illumini ed io possa regalarla a chi è triste.
3^ settimana: dono della PACE
O Maria, il tuo cuore si è riempito di PACE come quello di ogni mamma che porta in sé una nuova creatura. Ecco il mio cuore: riempilo della pace di Dio perchè mi rassereni ed io possa regalarla a chi è soffocato dal rancore.
4^ settimana: dono del SERVIZIO
O Maria, il tuo cuore si è aperto al SERVIZIO come quello di ogni mamma chiamata ad allevare ed educare una nuova creatura. Ecco il mio cuore: riempilo dell'amore di Dio perchè mi riscaldi ed io sia al servizio di chi ha bisogno.
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